
Anexo 2- Quadros de Apuramento 

1. ENQUADRAMENTO DA POPULAÇÃO INQUIRIDA 

  

1.1 Diplomados inquiridos segundo o sexo  

Frequência (N) Percentagem (%) 

Sexo Masculino 11 52,36 

Sexo Feminino 10 47,64 

Total 21 100 

 

 

1.2 Idade dos inquiridos 

Idade Frequência (N) Percentagem (%) 

23 4 19,05 

24 12 57,14 

25 4 19,05 

26 1 4,76 

Média de idades 24,1 - 

Total 21 100 
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2. PERFIL SOCIAL  

2.1 Mudança de residência após o ingresso no ensino superior 

 
Frequência (N) Percentagem (%) 

Sim 19 90,48 

Não 2 9,52 

Total 21 100 

 

  

2.2 Concelho para onde mudaram a residência  

Conselho   Frequência (N) Percentagem (%) 

Coimbra 19 100 

Total 19 100 

 

  

2.3 Estado civil dos diplomados inquiridos   

Estado Civil   Frequência (N) Percentagem (%) 

Solteiro 19 90,48 

Casado/União de facto 2 9,52 

Total 21 100 

 

 

2.4 Grupo doméstico dos diplomados inquiridos  

Estado Civil   Frequência (N) Percentagem (%) 

Vive sozinho 2 9,52 

Vive c/ pai/padrasto e mãe/madrasta 5 23,81 

Vive c/ pai/padrasto, mãe/madrasta e 

irmão(s) 
5 23,81 

Vive c/ o cônjuge/companheiro 4 19,05 

Vive c/ a mãe/madrasta e irmão(s) 2 9,52 

Vive c/ amigos 2 9,52 

Vive c/ o pai/padrasto, mãe/madrasta e avós 1 4,76 

Total 21 100 
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2.5 Nível de escolaridade dos pais e conjugues dos diplomados inquiridos  

 

 

2.6 Condição dos pais e cônjuge perante o trabalho   

  

  

Pai Mãe Cônjuge 

N % N % N % 

Empregado 19 90,48 12 57,14 9 100 

Reformado 1 4,76 0 0 0 0 

Doméstico 0 0 7 33,33 0 0 

Outra  0 0 2 0 0 0 

NS/NR 1 4,76 0 9,52 0 0 

Total 21 100 21 100 9 100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nível de escolaridade 
Pai  Mãe  Cônjuge  

N % N % N % 

1º Ciclo do Ensino Básico 9 42,86 9 42,86 0 0 

2º Ciclo do Ensino Básico 1 4,76 2 9,52 0 0 

3º Ciclo do Ensino Básico 4 19,05 4 19,05 0 0 

Ensino Secundário complementar ou 
equivalente-10/11º ano 

3 14,29 3 14,29 1 12,5 

12º Ano, propedêutico ou equivalente 1 4,76 1 4,76 1 12,5 

Bacharelato 1 4,76 0 0 1 12,5 

Licenciatura 2 9,52 1 4,76 4 50 

Mestrado  0 0 1 4,76 1 12,5 

Total 21 100 21 100 8 100 
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3. ACTIVIDADE DOS DIPLOMADOS  

 
3.1 Situação dos diplomados face à actividade  

 

3.1.1 Situação dos diplomados inquiridos face à actividade nos seis meses após a 

conclusão do curso  
  Jul/06 Ago/06 Set/06 Out/06 Nov/06 Dez/06 

Empregado 28,57 33,33 76,19 85,71 90,48 90,48 

Desempregado 23,81 23,81 0 0 0 0 

Inactivo 47,62 38,1 14,29 4,76 0 0 

Outra  0 4,76 9,52 9,52 9,52 9,52 

 Total  100 100 100 100 100 100 

 

 

3.1.2 Situação dos diplomados ano e meio após a conclusão da licenciatura  
  Jan/07 Fev/07 Mar/07 Abr/07 Mai/07 Jun/07 Jul/07 Ago/07 Set/07 Out/07 Nov/07 Dez/07 

Empregado 90,48 90,48 90,48 90,48 85,71 90,48 76,19 57,14 95,24 100 95,24 95,24 

Desempregado 0 0 0 0 0 4,76 4,76 9,52 0 0 0 0 

Inactivo 0 0 0 0 0 0 19,05 33,33 95,2 0 95,2 95,2 

Outra  9,52 9,52 9,52 9,52 14,29 4,76 0 0 0 0 4,76 4,76 

 Total  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

   

 

3.2 Obtenção do primeiro emprego 

 

3.2.1 Momento de obtenção do primeiro emprego dos Inquiridos.  

 

 

 

Frequência (N) Percentagem (%) 

Já tinha antes 4 19,05 

Foi obtido imediatamente após acabar o 
curso 

16 76,19 

NS/NR 1 4,76 

Total 21 100 
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3.3 Profissão principal dos diplomados  

 

3.3.1 Profissão principal dos diplomados inquiridos nos seis meses seguintes da 

conclusão da licenciatura  

Frequência (N) Percentagem (%) 

Professor de Educação Física 10 47,62 

Instrutor/Monitor  4 19,05 

Jogador de futebol 1 4,76 

Director técnico de ginásio 1 4,76 

NS/NR 5 23,81 

Total 21 100 

 

 

3.3.2 Profissão principal dos diplomados inquiridos após um ano e meio da 

conclusão da licenciatura  

Frequência (N) Percentagem (%) 

Professor de Educação Física 13 66,88 

Instrutor/Monitor  3 14,29 

Técnico superior de desporto 1 4,76 

Director técnico de ginásio 2 4,76 

NS/NR 2 9,52 

Total 21 100 
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3.4 Situação no trabalho dos diplomados inquiridos  

 

3.4.1Situação no trabalho seis meses após a conclusão da licenciatura  

Frequência (N) Percentagem (%) 

Trabalhador por conta própria (isolado) 6 28,57 

Trabalhador por conta própria (empregador) 1 4,76 

Trabalhador por conta de outrem 10 47,62 

Outra 1 4,76 

NS/NR 3 14,29 

Total 21 100 

 

3.4.2 Situação no trabalho um ano e meio após a conclusão da licenciatura  

Frequência (N) Percentagem (%) 

Trabalhador por conta própria (isolado) 6 28,57 

Trabalhador por conta própria (empregador) 1 4,76 

Trabalhador por conta de outrem 12 57,14 

Outra 1 4,76 

NS/NR 1 4,76 

Total 21 100 

 

 

3.5 Vínculo contratual dos diplomados inquiridos  

 

3.5.1 Situação dos diplomados inquiridos segundo o vínculo contratual seis meses 

após a conclusão do curso    

Frequência (N) Percentagem (%) 

Contrato de trabalho sem termo 1 4,76 

Contrato individual de trabalhado com termo (a 

prazo) 
5 23,81 

Contrato de prestação de serviços 13 61,88 

NS/NR 2 9,52 

Total 21 100 
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3.5.2 Situação dos diplomados inquiridos segundo o vínculo contratual um ano e 

meio após a conclusão do curso    

Frequência (N) 
Percentagem 

(%) 

Contrato de trabalho sem termo 2 9,52 

Contrato individual de trabalhado com termo (a 

prazo) 
8 38,10 

Contrato de prestação de serviços 8 38,10 

Situação de trabalhos pontuais e ocasionais  1 4,76 

Outra Situação 1 4,76 

NS/NR 1 4,76 

Total 21 100 

 

 

3.6 Regime de trabalho dos diplomados  

 

3.6.1 Regime de trabalho nos 6 meses após a conclusão do curso  

Frequência (N) Percentagem % 

Tempo completo 4 19,05 

Tempo parcial 15 71,43 

NS/NR 2 9,52 

Total 21 100 

 

 

3.6.2 Regime de trabalho um ano e meio meses após a conclusão do curso  

Frequência (N) Percentagem % 

Tempo completo 8 38,10 

Tempo parcial 12 57,14 

NS/NR 1 4,76 

Total 21 100 
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3.7 Tipo de instituição empregadora dos diplomados  

 

3.7.1 Tipo de instituição empregadora nos 6 meses seguintes após a conclusão do 

curso  

Frequência (N) Percentagem (%) 

Empresa em nome individual 8 38,10 

Sociedade por cotas 2 9,52 

Administração pública 5 23,81 

Outra 2 9,52 

NS/NR 4 19,05 

Total 21 100 

 

 

3.8 Modo de obtenção do emprego dos diplomados inquiridos  

 

3.8.1 Modo de obtenção do emprego ano e meio depois da conclusão do curso 

Frequência (N) Percentagem (%) 

Na sequência do estágio 2 9,52 

Concurso do ministério da educação 3 14,29 

Através da criação do próprio 
emprego 

1 4,76 

Apresentação de currículo 13 61,88 

NS/NR 2 9,52 

Total 21 100 
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3.9 Mudanças no emprego após a conclusão do curso  

 

3.9.1 Mudanças no emprego resultantes da conclusão do curso, que já possuía antes 

da conclusão do curso  

Frequência (N) Percentagem % 

Mudança de categoria profissional 1 25 

Desempenho de funções mais compatíveis com a 

formação obtida no curso 1 25 

Nenhuma mudança 1 25 

Outra 1 25 

Total 4 100 

 

 

3.10 Procura de emprego  

 

3.10.1 Procura de emprego pró parte dos diplomados empregados  

Frequência (N) Percentagem (%) 

Sim  15 71,43 

Não 5 23,81 

NS/NR 1 4,76 

Total 21 100 
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3.10.2 Razões apontadas pelos diplomados inquiridos para continuarem à procura de 

emprego 

Frequência (N) Percentagem (%) 

Receia perder o actual emprego 1 4,76 

O actual emprego é de carácter provisório 6 28,57 

Pretende um emprego mais adequado às suas qualificações 

escolares e/ou Profissionais 
8 38,10 

Pretende um emprego com remuneração 2 9,52 

Deseja um emprego onde possa desenvolver outras 

actividades profissionais 
6 28,57 

Pretende um emprego mais adequado à sua experiência 

profissional 
7 33,33 

NS/NR 6 28,57 

 

 

3.11 Actividade secundária   

 

3.11.1 Situação dos diplomados na actividade secundária desenvolvida 

Frequência (N) Percentagem (%) 

Sim 13 61,88 

Não 4 19,05 

NS/NR 4 19,05 

Total 21 100 
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3.11.2. Actividades secundárias desenvolvidas pelos diplomados   

Frequência (N) Percentagem (%) 

Entretenimento 2 16,67 

Director técnico de ginásios 1 8,33 

Instrutor/Monitor 4 33,33 

Futebol 1 8,33 

Actividade física para idosos 1 8,33 

Formador de uma empresa 1 8,33 

Treinador 2 16,67 

Total 12 100 

 

 

3.11.3 Situação dos diplomados face à actividade secundária desenvolvida  

Frequência (N) Percentagem (%) 

Trabalhador por conta própria 

(isolado) 
2 16,67 

Trabalho por conta de outrem 8 66,67 

Trabalhador familiar não 

remunerado 
1 8,33 

Outra 1 8,33 

Total 12 100 
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4. DADOS REFERENCIAIS À FORMAÇÃO DOS INDIVÍDUOS INQUIRIDOS   
 

4.1 Formação de âmbito académico após a conclusão do curso   

4.1.1 Frequência de formação de âmbito académica após a conclusão do curso 

 

Frequência (N) Percentagem (%) 

Sim 2 9,52 

Não 19 90,48 

Total 21 100 

 

  

4.1.2.Tipo de formação de âmbito académico após a obtenção do diploma 

 

   

4.1.3 Situação dos inquiridos que frequentam formações de âmbito académica após a 

conclusão do curso 

 

  

4.1.4 Razões para prosseguimento dos estudos  

 

Frequência (N) Percentagem % 

Mestrado  1 50 

Outra – Hidroginástica 1 50 

Total  2 100 

   Frequência (N) Percentagem (%) 

Continuei a estudar e a trabalhar ao mesmo 
tempo 

2 100 

Total  2 100 

  Frequência (N) Percentagem (%) 

Sentiu necessidade de aprofundar os seus 
conhecimentos para melhor desempenhar a 
profissão 

2 100 

Total  2 100 
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4.1. 5 Distribuição dos diplomados segundo o desejo de frequentar formação de 

âmbito académico  

Frequência (N) Percentagem (%) 

Sim 17 80,95 

Não 1 4,76 

NS/NR 3 14,29 

Total 21 100 

  

 

4.1.6 Formação de âmbito académico que os diplomados inquiridos pretendem 

frequentar   

Frequência (N) Percentagem % 

Mestrado 14 66,67 

Doutoramento 4 19,05 

NS/NR 3 14,29 

Total 21 100 

 

 

4.2 Estágio profissional  

 

4.2.1 Diplomados inquiridos segundo a pertinência do estágio pedagógico para o 

desempenho profissional    

Frequência (N) Percentagem % 

Sim 20 95,24 

Não 0 0 

NS/NR 1 4,76 

Total 21 100 
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4.2.2 Aspectos que contribuíram para o desempenho profissional   

  

 

4.2.3 Diplomados inquiridos segundo a pertinência do estágio pedagógico para a 

socialização profissional  

Frequência (N) Percentagem (%) 

Sim 14 66,67 

Não 4 19,05 

NS/NR 3 14,29 

Total 21 100 

 

 

4.2.4 Aspectos do estágio pedagógico que contribuíram para a socialização 

profissional  

 

  

 

 

 

 

  Frequência (N) Percentagem % 

Aquisição de conhecimentos  14 66,67 

Preparação para a realidade profissional 9 42,86 

Aplicação de conhecimentos  5 23,81 

NS/NR 2 9,52 

Frequência (N) Percentagem % 

Contacto com meio escolar  6 42,87 

Aprendizagem do funcionamento das 
escolas 

2 14,29 

Adaptação ao mundo do trabalho 2 14,29 

NS/NR 4 28,57 

Total  14 100 
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 4.2.5 Aspectos do estágio pedagógico que não contribuíram para a socialização 

profissional 

    

4.2.6 Aspectos positivos do estágio pedagógico 

Frequência (N) Percentagem % 

Experiência profissional 11 52,36 

Tipo de orientação  2 9,52 

Aplicação prática dos conhecimentos 4 19,05 

Não ter que dividir a turma com um colega 
estagiário 1 4,76 

Carga horária reduzida 1 4,76 

NS/NR 2 9,52 

Total 21 100 

   

           

4.2.7 Aspectos negativos do estágio pedagógico 

Frequência 

(N) 

Percentagem 

(%) 

Proporciona pouco sentido de responsabilidade e autonomia 1 4,8 

Não remuneração dos estagiários 9 42,9 

Dividir uma turma com colegas estagiários 5 23,8 

Realização de trabalhos supérfluos 1 4,8 

Não contar para tempo de serviço 1 4,8 

Não ser professor titular da turma 1 4,8 

Métodos de avaliação 1 4,8 

Discrepância de trabalhos entre os diferentes núcleos de 
estágio 

1 4,8 

Poucas aulas leccionadas 1 4,8 

Total 21 100 

 

Frequência (N) Percentagem % 

Não tenho problemas em sociabilizar-me 1 25 

NS/NR 3 75 

Total 4 100 
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4.2.8 Principais dificuldades do estágio pedagógico 

Frequência (N) Percentagem % 

Relação com os colegas de estágio 1 4,76 

Processo de ensino-aprendizagem  7 33,33 

Dificuldades financeiras 1 4,76 

Ser observado em todo as aulas 2 9,52 

Carências pedagogias iniciais 2 9,52 

Partilhar turma com colega 1 4,76 

Relação com orientador da escola 2 9,52 

Nenhuma 1 4,76 

NS/NR 4 19,05 

Total 21 100 

 

 

4.2.9 Aspectos que mais agradaram no estágio pedagógico 

Frequência (N) Percentagem % 

Preparação para a vida activa  6 28,57 

Leccionar diferentes Unidades Didácticas  2 9,05 

Integração no ambiente escolar 7 33,33 

Aquisição e desenvolvimento de competências  3 14,29 

NS/NR 3 14,29 

Total 21 100 
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4.3 Formação Profissional após o curso  

 

4.3.1 Frequência de acções de formação 

Frequência (N) Percentagem % 

Sim 15 71,43 

Não 5 23,81 

NS/NR 1 4,76 

Total 21 100 

 

 

4.3.2 Razões para frequentar acções de formação   

Frequência (N) Percentagem % 

Adaptação a novas mudanças tecnológicas ou 

actualização de conhecimentos 
9 42,86 

Preparar-se para um emprego 3 13,29 

No âmbito de um programa de promoção de 
emprego 

1 4,76 

Exigência de entidade patronal 2 9,52 

Necessidade de formação para progressão na carreira 3 13,29 

Por interesse pessoal 13 61,88 

Outra 2 9,52 

 

  

4.2.3 Razões para não frequentar acções de formação   

  

 

 

 

 

Frequência (N) Percentagem % 

Não tenho tempo para a frequência  4 80 

NS/NR 1 20 

Total 5 100 
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4.3.4 Áreas em que os diplomados frequentam acções de formação  

Frequência (N) Percentagem % 

Andebol 1 4,76 

Ginástica 1 4,76 

Natação 4 19,05 

Fitness 7 33,33 

Terceira idade 1 4,76 

Desporto outdoor 1 4,76 

Escalada 1 4,76 

Treino 3 14,29 

Prescrição do exercício 1 4,76 

Voleibol 1 4,76 

Suporte básico de vida 1 4,76 

NS/NR 6 28,57 

 

 

4.3.5 Diplomados segundo a necessidade de frequentar acções de formação   

Frequência (N) Percentagem % 

Sim 16 76,19 

Não 2 9,52 

NS/NR 3 14,29 

Total 21 100 
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4.3.6 Áreas em que os diplomados sentem necessidade de formação   

Frequência (N) Percentagem (%) 

Actividade física 2 9,52 

Desportos outdoor 1 4,76 

Hidroginástica 2 9,52 

Desportos de raquetes 2 9,52 

Treino desportivo 4 19,05 

Gestão do desporto 2 9,52 

Fitness 5 23,81 

Actividade física para idosos 1 4,76 

NS/NR 7 33,3 

 

 


